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І. В. Моцна 
 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

СТУДЕНТІВ 
 

Самостійна робота є одним з найважливіших компонентів освітнього 
процесу, що передбачає інтеграцію різних видів індивідуальної та 
колективної навчальної діяльності, яка здійснюється як під час 
аудиторних, позааудиторних занять, без участі викладача, так і під його 
безпосереднім керівництвом. У контексті сучасної системи навчання 
самостійна робота домінує серед інших видів навчальної діяльності 
студентів після практичної підготовки (може становити від 15 до 55 % 
навчального програмового матеріалу) і дозволяє розглядати накопичувані 
знання як об’єкт власної діяльності студента. 

Пізнавальна діяльність студентів у процесі виконання самостійної 
роботи характеризується високим рівнем самостійності та сприяє 
залученню студентів до творчої активності. 

Загальною проблемою вищої освіти є зменшення кількості годин на 
вивчення програмного матеріалу, тому дуже часто застосовують 
випереджувальні завдання. Ці завдання спрямовані на повне або часткове 
попереднє самостійне вивчення студентами навчального матеріалу, який 
буде висвітлюватися викладачем на планованих заняттях. Попередньо 
вивчений студентами матеріал можна використовувати на лекціях, 
семінарах у вигляді рефератів, наукових доповідей, обговорювати у 
процесі дискусії тощо. 

Головну роль в організації самостійної роботи студентів мають 
інформаційні технології, бо вони відкривають студентам доступ до 
самоосвіти, нетрадиційного накопичення знань через джерела ІКТ, 
розширюють можливості для творчості, неординарного підходу у 
вирішенні виробничих ситуацій. Це не просто засоби навчання, а й якісно 
нові технології в підготовці конкурентоспроможних фахівців, у переході 
від початкового до вищого рівнів самостійності. 

Слід зазначити, що саме самостійна робота студента здатна ефектив-
но розвивати творчу активність, творче мислення з урахуванням індивіду-
альних можливостей, активізувати творчу самостійну роботу. При цьому 
відбувається адаптація навчального матеріалу до рівня знань студента, яка 
досягається за допомогою багаторівневої структури діяльності. 
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САМОВДОСКОНАЛЕННЯ ОСОБИСТОСТІ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В МАЙБУТНЬОМУ 
 

Головними передумовами для внутрішньої свободи особистості є 

наявність спроможності людини до пізнання та наявність самосвідомості. 

Усвідомлення особистістю необхідності й цінності поповнення власних 


